
 龍ケ崎市立長山中学校 

 　　　　　　　　学校だより 

令和７年２月３日  

 　　　　　　　文責：教頭 

生徒数 ２１３人 　 No.１６

　 後期学校評価アンケートのご協力ありがとうございました 

　　　　　　　　　　　　保護者回答率７６.４％　　「当てはまる」「だいたい当てはまる」という回答の割合

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　項　目 前 期 後 期 割　合

 1  お子さんは、学校に楽しく通えている。  88.9% 90.8% ＋1.9

 2  お子さんは、将来の夢や目標をもっている。  64.3% 70.0% ＋5.7

 3  お子さんには、人の役に立つ人になってほしいと思う。  90.9% 91.9% ＋1.0

 4  お子さんは、学級やみんなで話し合って決めたことに協力して取り組んでいる。  93.5% 95.1% ＋1.6

 5  お子さんは，みんなで何かをするのは楽しいと思っている。  92.9% 92.0% －0.9

 6  お子さんは、学校での出来事について話をしている。  75.3% 78.3% ＋3.0

 7  お子さんは、規則正しい生活のリズムを心がけている。（早寝・早起き・朝ごはん）  70.8% 74.6% ＋3.8

 8  お子さんと、ゲームの時間や携帯電話やスマートフォン使用の際の約束事を決めている。  73.4% 74.0% ＋0.6

 9  お子さんは、ＳＮＳの適切な利用を含めた情報モラルが身に付いていると思う。  87.0% 88.3% ＋1.3

10  お子さんは、感謝を伝えるため、「ありがとう」の言葉を言える。  89.5% 95.1% ＋5.6

11  お子さんは、言葉遣いに気を付けて、友達にやさしく接し、他の人を思いやることができる。  93.5% 91.9% －1.6

12  学校は、学校行事や生徒会活動、学級活動などで生徒が活躍できる場を設定していると思う。  93.5% 90.1% －3.4

13  学校は、学習内容がよく分かるような授業展開をしていると思う。  70.7% 78.6% ＋7.9

14  お子さんは，予習や復習など家庭で学習に取り組んでいる。  51.3% 67.3% ＋16.0

15  お子さんは、ペアやグループで学習する時に、仲間と学び合いながら学習に取り組めていると思う。  79.9% 87.0% ＋7.1

16  学校は、道徳科の授業を計画的に行い、生徒の豊かな心を育んでいると思う。  82.2% 87.1% ＋4.9

17  学校は、ICT機器(chrome book)を使って、調べ学習ができる授業展開を心がけていると思う。  90.2% 93.2% ＋3.0

18  学校は、ICT機器(chrome book)を使った発表の場を設定した授業展開に努めていると思う。  90.8% 90.6% －0.2

19  お子さんは、体育の授業や部活動を通して体力の向上に取り組んでいる。  82.3% 83.3% ＋1.0

20  お子さんは、物事を最後までやり遂げるよう取り組んでいる。  80.5% 83.9% ＋3.4

21  お子さんと、地域や社会で起こっていることについて話題にしている。  64.3% 77.7% ＋13.4

22  学校は、お便り等で学校の様子や生徒の様子をわかりやすく伝えている。  87.7% 86.9% －0.8

 

＜特に気になる項目について＞ 

「12  学校は、学校行事や生徒会活動、学級活動などで生徒が活躍できる場を設定していると思う。」 

    →　前期のアンケート調査に比べてマイナス評価となった項目の中で、最も大きく評価を下げた項目

　　　になります。同様のアンケートを生徒にとったところ、肯定的な回答は７２％ほどで、低い評価で

　　　した。学校では、自己肯定感や自己有用感を高めるために、一人一人が活躍できる場を学級や学年、

　　　行事や部活動等で設定しているところですが、十分ではなかった結果と受け止めたいと思います。

　　　様々な場面で、生徒が活躍できる場を設定できるよう職員全体で取り組んでいきたいと思います。 

 

「14  お子さんは，予習や復習など家庭で学習に取り組んでいる。」 

　　→　前期のアンケート調査に比べて大きくプラス評価となりました。アンケート調査期間が、３年生

　　　は私立高校受験前、１・２年生は学力診断のためのテスト前ということで、受験勉強やテスト勉強

　　　に励んだ生徒が多くいたことも影響しているかと思います。しかしながら、６７．３％という数字

　　　は決して高い数値ではありません。引き続き、学習習慣の定着化、学習内容の定着化を図るために

　　　も家庭学習の習慣化の大切さを伝えていきたいと思います。 



＜保護者の皆さまのご意見から＞ 

 
●　学習面について、もう少し分かりやすく興味をもてるような授業を心がけてほしい。 
●　授業が分かりづらいようで、心配です。 
●　もっと勉強に力を入れてほしい。 
 
　→　生徒が学校生活を送る中で１番長く時間を費やすのは授業です。長山中学校では、すべての生徒に

　　学びの保障をする授業になるよう日々研修に取り組んでいます。教科指導においては「わかる授業」
　　を目指し、１人１台端末を含むＩＣＴを効果的に利用したり、ペアやグループでの話し合い活動を取

　　り入れたりしてきました。今後はさらに、生徒が「わかった」と感じられる授業となる授業づくりに
　　取り組むとともに、「生徒がより主体的に取り組める学習」や「学んだことが定着し、生徒が自身で
　　次の学習を進めていく」ことができるよう、授業改善に取り組み続けたいと思います。  
 
 
●　教室のエアコン（暖房）が効いていないようで、寒いと言っています。 
 
　→　教室によっては、エアコンの効き具合に差があるかもしれません。また、換気や座席の場所によっ

　　ても差があると思います。学校では、タイツを着用したり膝掛けを使用したりすることは禁止してい
　　ませんので、防寒対策をとっていただけたらと思います。（個別の対応もできますので、ご相談くだ
　　さい。）なお、教室によっては温度の設定を職員室での管理となっていた学級もあるので、各教室の

　　リモコンで温度管理ができるようにしていきます。 
 
※　そのほかにもご意見を頂いております。いただいたご意見を真摯に受け止め、本校教育活動のより一
　層の充実を図って参ります。 
 
 
＜応援メッセージ＞　原文のまま紹介します。ありがとうございました。 
 
○　生徒の皆さんへ。中学校生活は短い！先生や友達との時間を大切に、楽しく過ごしてくださいね。 
 
○　受験生！ラストスパート頑張って下さい！ 
 
○　『見ている時も　見ていない時も　笑顔親切丁寧』 
 
○　自分を信じて進め！ 
 
○　3年生、受験頑張って！ 
 
○　良い高校、良い大学に行っても「幸せ」になれるとは限りません。「幸せ」になるには「努力」が必
　要です。その「努力」は勉強や部活に対する向き合い方で判ります。高得点も、レギュラーも掴むもの
　です。そして「幸せ」を掴んで欲しい。大人たちの本音の１つです。 
 
○　明るく元気な挨拶ができる人になってください！ 
 
○　長中生、努力せぃ（笑） 
 
○　生徒の皆さん、３年間の思い出はたくさんできましたか。卒業後はそれぞれの道に進んでいくと思い

　ます。自分の好きなこと、やってみたいことにどんどんチャレンジしていってくださいね。応援してま
　す！ 
 
○　先生方、３年間本当にお世話になりました。いつも気にかけて、声かけをしてくださって感謝してい

　ます。子供がすごく成長したことを感じた３年間でした。長山中でよかった、ありがとうございました。 
　がんばれ！ 
 
○　先生方へ。学校だより、学年だより、学級だより等、お手紙が充実していて、スクリレの配信が楽し
　みです。写真の様子と子供から聞いた話がリンクして、家での会話が弾みます。お忙しい中作成してく

　ださりありがとうございます。 
 
○　先生方が一人一人の生徒をよく見てくださり、指導・フォローしてくださっていると感じます。これ
　からもよろしくお願いいたします。 
 
○　初めての受験で親も子も不安な中、先生方には、たくさんフォローしていただき安心して受験に挑む

　ことができています。この環境を作っていただいた先生方には感謝です。 


